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令和５年度第１回図書館協議会会議録要旨 

 

                    日 時 令和５年７月６日（水） 

                        午後２時～午後２時４０分 

                    場 所 中央図書館 視聴覚室 

 

出席者   会長  野口 さち子     副会長 野村 みさ子 

      委員  渡辺 知佳子     委員  岩井 定夫 

      委員  小林 誉       委員  清水 優子 

（出席委員 ６人） 

 

 事務局   渡邊館長（中央図書館） 野口副館長 中平館長（うずも図書館）  

前田主査 石橋主査 小松主幹 

 

 

１ 開会 

  
（事 務 局）  本日はお忙しい中ご出席をいただきましてありがとうございます。 

本日の出席者は６名、欠席者が３名、委任状は２名提出されておりますの

で、神栖市図書館協議会規則第５条第３項により、過半数以上の出席となり

ましたので本会議は成立しております。 

ただいまより、令和５年度第１回神栖市図書館協議会を開催いたします。 

 

 

２ 挨拶 

 
（会  長）  本日はお忙しいところ、委員の皆様には図書館協議会にご出席いただきあ

りがとうございます。 

令和５年度第１回図書館協議会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。当

協議会は、図書館長の諮問に応え、図書館の運営方針・事業計画等につい

て、委員の皆様からご意見をいただき、市民が求める「図書館のあり方」を

審議する機関としての役割を担っております。皆様方から忌憚のないご意見

をいただき、ご一緒に「市民に役立つ」図書館事業の伸展に寄与できるよう 

協議をすすめて参りたいと考えておりますので、どうかよろしくお願いいた

します。ここのところ、新型コロナウイルスがまた流行しているようですの

で、皆様くれぐれもお体を大事になさってください。 

 

（事 務 局）  本日はお忙しい中、委員の皆様には図書館協議会にご出席いただきありが

とうございます。梅雨時期で天気が心配なところでしたが、幸い雨のない日

に開催することができ、よかったなと思っております。 

さて、５月に新型コロナウイルスが５類に移行し、日常生活・社会生活が

通常に戻りつつあります。その中で、図書館も以前の状態に戻し、これまで

以上に、より多くのお客様に親しんでいただけるよう、皆様のご意見を頂戴

しながら進めてまいりたいと思います。本日はよろしくお願いいたします。 
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３ 案件 

（１）報告第１号 令和２年度神栖市立図書館事業報告について 

 

（事 務 局） ［１～３説明］ 

（事 務 局） ［４～５説明］ 

 

（会  長）  事務局の説明が終了いたしました。本件は報告案件ですが、何か質問等が

ありましたら、よろしくお願いいたします。 

 

（委  員）  学校★（ほし）ほんお届けサービスですが、始まって少し経ち、だいぶ利

用が増えているような状況ですが、中学校はどれくらい利用されているかと

いうのはわかりますか？ 

 

（事 務 局）  対象の学校は高校を含めて 25校あるのですが、昨年度末の時点では、学校

★（ほし）ほんを利用しているのは 14校でした。今年度に入り５校増え、参

加校は１９校となりました。中学校で利用していない学校は、ここ中央図書

館がある近辺の学校のみとなっております。 

 

（委  員）  それ以外の学校はみんな利用されているんですね。個人で借りたいなと思

っている本を学校までお届けしてもらえるのはすごく嬉しいですし、交通手

段のない子どもたちが本を手にするきっかけになると思うので、私の学校で

もぜひおすすめしたいと思います。 

 

（事 務 局）  ありがとうございます。ぜひお願いいたします。 

 

（委  員）  あと、「突撃おはなし隊」についても教えていただけますか。 

 

（事 務 局）  主にキッズタイムの時間、毎週金曜日の午後３時から６時の間を、小さな

子どもたちを優先し、子ども達が声を出しながら本を選んでいてもご理解く

ださいという時間帯があるのですが、おはなし会として時間を設けるのでは

なく、お子さんがひとりで絵本を読んでいるときなどに、「何か聞きたい本

があったら読んであげますよ」や「こんな本があるんだけど聞いてみる？」

という風に職員が突撃しに行って、絵本を読んでさしあげるといったもので

す。ただし、親子で触れ合う時間として絵本を選んでいる方もいらっしゃる

ので、そういう場合は声をおかけしていません。 

 

（会  長）  ありがとうございます。ほかに何かご質問はございますか。 

        ないようですので、「報告第１号 令和４年度神栖市立図書館事業報告に

ついて」は報告済みといたします。 

 

 

４ その他  

 図書館の新型コロナウイルス感染症の対応 
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（事 務 局）  前回の令和４年度第２回図書館協議会でお諮りいたしました「諮問第２号 

令和５年度 神栖市立図書館事業計画(案)」の中に、新型コロナウイルス感染

症の対応が含まれておりましたが、5月 8日に新型コロナウイルス感染症が５

類に移行したことにより、取り組み内容に変更がございます。 

入館人数の制限、パーティションやフロアシールによるソーシャルディス

タンスの徹底、マスク着用、手指消毒用アルコール等の活用、閲覧机等館内

の消毒、体温測定カメラの設置、抗菌抗ウイルスフィルムの貼付について

は、対応を終了いたしました。マスク着用につきましては、職員、利用者と

もに個人判断としています。 

また、定員を設けて実施しておりました、おはなし会などのイベントにつ

きましても、定員をなくす、パーティションをとりはずすなど、新型コロナ

ウイルス感染症対応前の状態にもどしております。 

書籍消毒器につきましては、大腸菌などに有効なことから、引き続き活用

し、館内の換気につきましても引き続きおこなってまいります。以上です。 

 

（会  長）  ありがとうございます。ただいまの説明について、何か質疑がございまし

たらお願いします。 

        なかなか収束とはいかず、第９波の心配もございますが、都度対応してい

ただき、子どもたちや一般の方々に図書館に来てもらえるようにしたいもの

ですね。 

ご質問等はないようですので、以上で本日の議題は全て終了いたします。

委員のみなさま方には長時間にわたりご協力いただきまして、ありがとうご

ざいました。 

 

（一  同）  ありがとうございました。 

 

 

 

以上 


